

Κοινωνία 27/1/1955  
Βερόλια



# ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΦΑΝΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΙΔΗΣ  
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 28 ΤΗΛ. 400

ΠΕΜΠΤΗ  
3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1955

Έτος Β' Αριθ. Φύλλου 3 ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΛΙΑΣ Τμή φύλλου Δραχ. 1.50

Σοφία 27/1/55

## ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΘΡΗΝΕΥΟΜΕΝ ΑΡΓΟΤΕΡΑ, ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ ΠΩΙ ΣΑΣ ΤΡΑΟΥΝ ΚΑΙ ΠΩΙ ΔΕΝ ΣΑΣ ΤΡΑΟΥΝ

Ο αριθμός των βουλευτών μας ενδομύει την ύλη των προγόνων μας χάρη της Πατρίδος και μας προσκυλλά εις την ενδομύειαν σελίδα της ιστορίας του έθνους.

Οι τραυμάτιοι του Λεωνίδα εις τας Θερμοπύλας έπασαν μέχρις ενός, διά να σώσουν την Ελλάδα από την βαρβαρικήν επιδρομήν των Περσών διότι είχαν πληρή την συνείδησιν του ιερού καθήκοντος προς την Πατρίδα, όπλα και τον κινδύνον, ό όποιος απειλούσεν αυτήν την τιμήν των και την ελευθερίαν των.

Μέχρι σήμερον όμως και από την απελευθέρωσιν και έντευθεν έχομεν, πολλά συγκροτήματα τριακοσίων, που δυστυχώς δεν έπρασάν το καθήκον των. Αίτιο ήσαν εκείνοι που ήρριανόθησαν τίμια έχοντες συναίσθησιν του προορισμού των. Οι περισσότεροι καταλείβον την θέαν των εις τον πόσον του μαγιάου της βουλής και με την υποχρέωσιν να αγωνισθύν διά τα συμφέροντα του τόπου, δυστυχώς όμως λησιστακτούσιν και μάλιστα έν ώρα μάχης.

Εκτινόντων τα έκλεγόμενα παλλακία... με την ύποθεσιν να μεταφέρουν τον πόνο του κάθης "Ελλάνα προς Αίλιαν εις το Κοινοβούλιον, αφίνοντας πίσω τους έναν λαό που ύπέφερε και άγωνισόθηκε.

Π α ρ ο ι μ ε ν ε τ α π ρ ω τ α δειγμά της εκκληροσύνης των ύποθεσών διά την άνακοήρησιν του πόνου του και την έπιούλησιν των τρωστίων πληγών που του δημούργου ή Κρατική άπορία και έκμεταλεύεις, π α ρ ο ι μ ε ν ε δ λ α δ έπαναλαμβάνομεν να μεταφέρουν τόν πόνο της ύπαίθερου στην ύδρακέρφαλη Αθήνα με τους Προϋπολογισμούς, και "Υπολογισμούς θύκους, δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα έμεινεν μόνον με το ΠΕΡΙΜΕΝΕ. Υποκίπταν άδικαιολογητός του κεραινού Ζυχαράτου, της όδου Σταδίου και της πλατείας Συνάγματος πέντε τών όποιων συγκροτούνται τα συμφέροντα των μεγαλοβιομηχανών και της οικονομικής ύλιγαρχίας και έχουσαν από έκεί που έκείνησαν και γιατί έκείνησαν.

Εξέασον, το χωριό τους, την προέλευσίν τους και το κούρσο του.

Εξέασον δι η ύπαιθετος Βογγά και η πόλις ύποφρέσι.

Τό μόνο που δεν έχουσαν ήταν ο μισθός... ή άτομική των ύνεσι και ή έξυπνησιν εις τών όλίγων. Στό κάθης ζήτημα που άφροιστόν λαό ήταν άπαθής.

Γιά κάτι όμως που θα ήταγ άναντιόν του λαού προθυμώτατοι και μαχητικά. ΛΑΒΕ! Αυτή σά γενική γραμμή είναι ή μέχρι σήμερον. Εχόμεν υποχρέωσιν να τα ποίμε έξω από τα δόντια για να σάς ένμνηροσώμεν. Υποχρέωσιν όμως έξίσου έχομεν να σάς ποίμε τό τι πρέπει να γίνη από τώρα και πέρα. Και μάλιστα έν ώρα έκλογών.

ΤΑ ΔΕ ΠΟΡΗΜΕΝΕ ΛΑΒΕ "Ερπασαν και πάλιν οι μέρες που οι ώς άνω καταπραΰνθηκες θα άρχίσουν την δράσιν τους, μεκά την πρώτη των έπιγυμνία καταφροισμύ δηλαδή την ψήφισιν του άτιλοκά και άτιμω έκλογικού Νόμου της Περιούτου ένισχυμένης άναλογικής με τα γνωστά ποσοτά κομμένα και τα την γνώμη των στά με τσα τους.

Προσπεύθησαν πρην ή διαλύσων την βούλην αυτούς, που έκλέξατε την προσηγυμένη φορά με τούς περιούτους άρχηγούς των να βροχύν τον τρόπο να παραποιήσουν την λαϊκήν έτιμυγορίαν για να μήν χάσουν την κουτάλα.

Υστερα από την άντιλικήν των Κυβερνητικήν πολιτικήν, ύστερα από την φτώχεια που δημούργησαν διά τόν λαόν μας, ύστερα από τις τρωστίες πληγές που άνοιξαν στό σόμα του "Ελληνοσ έργαζόμενου, ένας μόνον τρόπος ύπήρχε για να ξαναπαύουν την άρχή, ή ύδραυσις χνά ως προς τό έκλογικό σύστημα διότι ή κατακαυγή έναντιόν τους είναι γενική.

Περιούδουσαν και σάς έπι σκέπτονται οι παράγοντες της περιούτου Ε.Ρ.Ε. έξιμνον τα έργα του ήθθεν άγούτου "Αρχηγού των και δεν αίσχύνονται μπρός στην έλευσινήν εικόνα που δημούργησε ή άδιπρωρία τους. Τό μόνο που έπίτευξαν είναι ή άψηση της άεργίας, ή άνοδος του τιμαριθμού, έξευτεμισμόσ του μόχθου του άγούτη και ή έθνηκή ύποτέλεια. Αυτά είναι γνήσια έργα δικά των για δι η δίσποτε άλλο θα σάς πούν.

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ ΣΑ Σ ΓΕ ΔΟΥΝ Περιούδουσαν από την άλλη μεριά οι παράγοντες του... Ιστορικού κόμματος των Φιλελευθέρων ό ύπαδού των Περιούτων Χυναρχή

γών. Σας ύπόσχομαι λαγούς με πετραγυλία θα σάς λάν ύπερά λόγια θα δμύλουσιν περι ύνοδοιούρας και έχουόν δι η "αυτός μόνον που τό πλοχόν υπερίβον των. Θα σάς όμυλουσιν υπερί δημοκρατίας χωρίς να έχουν ύπερί των δι η είναι ίστωι ό προσότα της δημοκρατικής ύδεις που άνωσίς κληρούμωσαν από τόν άείμνησιν Έλευθέρων Βενιζέλου. Τους Χυναρχηγούς των τούς γνωρίζετε ο μόν ένας είναι άλλός άχθοφόρος ένός μέγαλου όνόματος και έσώτα ασφαλώς την ιστορία των καρβών με την Παναμαρίτην σημαίαν) ο δέ άλλος, άπλωσ και μόνον ένας καλός γεμιστής του λόγου άριστος δημούργος και τίςτος πασοκάγ. Την πολιτείαν των την γνωρίζετε και θα είναι έντελώς περιούτων να χαρμωσώμεν τις πολιτίμεις, μας στήλες.

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ ΕΠΙΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΙ ΣΑΣ ΓΕ ΔΟΥΝ.

"Ετοιμόσυν όμως λάβ έντός όλίγου να ύποδεχθί με προγματικήν στοργήν και τούς έκπροσώπους των μικρών κομμάτων. Αυτοί είναι έκείνοι που στήθηκαν και θα σά σθύν πάντα στό πνεύρό σου. Αυτοί είναι έκείνοι που σκέπτονται τό πως θα άξιοποιήσων και θα άμοίψων τόν όδωτά σου. Αυτοί θα έκθέσων ένώπιόν σου πρόγραμμα πραγματικά υμωσπαστικό, αυτοί είναι έκείνοι που προέχονται από τόν λαό και θα άγωνισθύν για τόν λαό.

Θά είναι ή "Ενωσίς, των μικρών μεν άλλα Μεγάλων εις προγάρματα τών όποιων στερούνται οι άλλοι αντελέδς και με έπικεφαλής τήνπαγματικά Προοδευτικήν και ταύτόχρονα "Εθνικήν πολιτικήν άνάρα ΣΠΥΡΟΥ ΜΑΡΚΕ ΖΙΝΗΝ Σ' αυτό τό μέτωπον τό θα ρηθε τούς τίμους άγωνιστάς των ύπόγούτων, τών έργατών, τών έπιγγελαματιών, τών βιοτεχνών και γενικώς όλου του λαού.

Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ της άλλαγής. Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ που θα κατάργησιν στην Πατρίδα μας την Ένοικουρατίαν και την ύποστήρησιν των όλίγων.

Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ των πολλών.

Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ που άνίκομεν. Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ που θα δώση στην "Ελλάδα άξίαν και δυναμικήν Κυβέρησιν. Είναι ΤΟ ΜΕΤΩΠΟΝ

## ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΧΟΤΖΑΔΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Ο Νασρέδιν Χότζας κάποτε ήταν πρόεδρος του χωριού. Πέθανε τότε κάποιος θεός του και άφησε ένα χωράφι του, κληρονομιά στό Χότζα κι' έναν άλλο άμηνό του, τόν "Οσράν.

Έπλαν να τό άρξουν στόν κλήρο, μα συλλογίστηκαν πως θάταν πιο σωστό ν' άφήσουν στόν Θεό να βγάλη την άπόφασιν ποιος θα πάρη τό χωράφι, ο Χότζας ή "Οσράν.

"Εβγάλε λοιπόν φισαρίν ο Χότζας (αυτός ήταν πρόεδρος ντό) και είπε: "Αν βόξη την πρώτη μέρα του ραμαζανιού, τό χωράφι θα τό πάρη ο Χότζας.

"Καλοκάρι είναι συλλογίστηκε ο Χότζας πιο πιθανό είναι να μη βόξη και και μόταν φροχος, πως τό χωράφι είναι δικό του. Μα τόπ μπήκε μια ιδέα. Παλιόκαρος είναι σου λέει άν τούη και βόξη:

Πιάται και βόξη άλλο φισαρίν (πρόεδρος ντό)! "Αν βόξη κι' άν δεν βόξη θα είναι του Χότζα τό χωράφι, άγκυμιάση του "Οσράν και περιμμεν τό ραμαζάνι σ' άγουρος πιά για τό χωράφι. Καλοκάρι σου λέει, χιονίζει

που δεν χιονίζει ποτέ; Μα σάν κούτρεψαν οι μέρες του ραμαζανιού έπασεν ένα διαβολόκρονο κι' ο Χότζας σ' ύλογίστηκε:

Βρέ μπας και χιονίση και χάσω τό χωράφι; Στό έμπε ήβισε λοιπόν γράφι κανουόμο φισαρίνη, (πρόεδρος ντό) που έλεγε "Αν βόξη κι' άν χιονίση ή άν κήνη καλοκαιρία, τό χωράφι θα είναι του Χότζα. "Αν όμως γίνουν και τα τρία άνάμα, τότε τό χωράφι θα είναι του "Οσράν.

Δέν έβουό κι' έγινε στό τέλος, κι' άν πήρε τό χωράφι ο Χότζας.

Νά μήν τό έχετε για ό ύγορα όμοσ. "Οι καίρες και ό λαός, με όίεργα πράγματα και τα δυό. "Αλλάξών έκεί που δεν περιμμεν κι' ένω' λες με τό νοσ' άν βόξησ' άπό μου είναι, άν χιονίση άπό μου και λιανόκα άν κήνη καλή, κι' άν μου σ' άνω' άγροσ άπόρομμενος και πός, κατά διαόλου.

Και σάτα για τις φρείδες και έφραυές του έκλογικού μας νομοσχεδίου.

## ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΝΕΩΝ

"Η Προοδευτική "Ενωσίς Νέων, Ιεροβόλια την 27ην Νοεμβρίου 1955, είναι τό τμήμα νέων του κόμματος των Προοδευτικών και συνεπώς τελεί ζώο ή ηγεσία του "Αρχηγού του κόμματος κ. ΣΠΥΡΟΥ ΜΑΡΚΕ ΖΙΝΗ, έξαρτωμένη από αυτόν, άνευ άλλου πνός ένδομώσου.

Μέχρις άν άταξέσων έριστική άνωσίς συμφώνος προς τό έγκυροσθέν καταστατικό, ή ΠΕΝ διοικείται κατά τόπος από προσωρινών Διοικουσών έπιτροπών, ή έργωνοτικών πυρήνων, τών όποιων ή κατά τόπος δικαιοδοσία, ως και οι άρμοδιότητες όρίζονται έκάστοτε δι' άποφάσους της ηγεσίας του κόμματος εισηγείται το Γενικό Κομματικό Συνδέρειο. "Η ΠΕ Ν εις την όποιαν στήλεται τό Κόμμα των Προοδευτικών, και ή όποιαν έν τό καιρό τό δένοντά είναι αυτό τόστο τό κόμμα των Προοδευτικών, άποβλέπει σήμερον από κοινού με τό κόμμα των Προοδευτικών εις την πραγματοποίησιν των όποιων του κόμματος. Αι πολιτικά άρχαί και καταυθώνεις του κόμματος των Προοδευτικών, εφροκονται έκτεθειμένα εις τούς προγραμματικούς λόγους του "Αρχηγού του, τας από ραδιοφώνου όμιλάς, τας διακροσεις, τά άρθρα και άλλας δημοσίους έκδηλώσεις του ΣΠΥΡΟΥ ΜΑΡΚΕ ΖΙΝΗ και τών στελεχών του από τό 1949 μέχρι τό 1956.

Διά πρώτη φοράν εις την πολιτικήν ιστορίαν του τόπου κομμάς Δημοκρατικού ένδομώσου για ύποκαλήση συνέδριον Νέων (έννοούμεν τό ΑΙ πανελληνιον συνέδριον της ΠΕΝ τό όποιον έλασεν χάραν την 6-9 Μαρτίου 1958 εν "Αθήνασ) άποδίδεται τό κα και την πίστην του εις τόν δυναμισμόν της νέας γενεάς και τό βαθύ του ένδομώσου εις την μόρσην της και την προσηγυμνήν σμυστήν την όποιαν άπο δίδει εις την ύποκατάστασιν της.

Διά να σχηματιστεί άγαμητοί φίλοι, κάποιαν ύδαν του ένδομώσου που έγέννησεν ή προτοβουλία αυτή, άρκεί νά πληροσφραγίστη ότι μία τών μεγαλοτέρων αίσουσών της προτοβούσης δύναμην να περιλάβη χιλία πρόσφατα (αίσουσα τό έστι στωριού "Αβρωμό) μός παρεωρήθη βαρετάν όπό τόν ύποκατηγών της χάρη του Συνεδριού και ή όποιαν κατακλήστω καθήμενός όπό άντιπροσώπων της ΠΕΝ.

Μεταξύ των άλλων τό συνέδριον ήσυχολήσθη με την έσοσαν οδοσποικίαν προβλήματων άποσχελόντων την "Ελληνικήν Νεότητα, έπεί τών όποιων ήτο έπισημύτων να άκούσθη ή φωνή της ός και γενικωτέρων θεμάτων της πολιτικής προγματικώτερος. από τής σκοπιάς πάντοτε του διαφέροντος τών νέων και εις την άπόπλησιν της Εδρωματικής συνειδήσεως και την στήσιν της έναντι της Εδρωματικής ένότητος.

"Η συγκέντρωσις θύκους έπιμεισών παρατίαν άπυγύμωσών από άπόφωσας άποδομωτισμού (και ένδομώσου) όσον και από άπόφωσας άντιπροσωπεύσεως ές όλον τόν διαμεριστήσαν της χώρας.